

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Одесскихъ Новостей

Отъ „Россійск Телегр. агентства“
14-го апрѣля.

ПЕТЕРБУРГЪ. 24 апрѣля состоится
на Марсовомъ полѣ Высочайший
змотръ войскъ.

отъ нашихъ корреспондентовъ.
ПЕТЕРБУРГЪ, 14 апрѣля.

Вчера у министра внутреннихъ
дѣлъ егермейстера Д. С. Сипягина
состоялся парадный завтракъ въ
честь Делькассэ. Вечеромъ въ честь
прибывшаго министра состоялся
обѣдъ у французского посла гр.
Монтебелло, на которомъ присутствовали
представители дипломатиче-
ского корпуса.

Состоялось годичное собрание сое-
диненныхъ двухъ французскихъ об-
ществъ—взаимопомощи и благот-
ворительного. Почетное предсѣда-
тельство въ собраниѣ предложено
было г. Делькассэ, который выра-
зилъ собранію по этому поводу
свою благодарность и высказалъ при
этомъ надежду, что всѣ фран-
цузы въ Петербургѣ проникнуты
чувствомъ взаимной любви и дружи-
бы къ своимъ союзникамъ русскимъ.
Собрание постановило просить г.
Делькассэ принять на себя зва-
ніе почетнаго предсѣдателя об-
щества на всегда. Министръ
принялъ предложение и горячо бла-
годарилъ за приемъ, оказанный ему
французской колоніей въ Петер-
бургѣ.

Междуд министерствами внутренни-
ми и финансами состоялось со-
глашеніе, по которому признано
возможнымъ удовлетворить ходатай-
ство петербургской городской думы
о закрытии казенныхъ винныхъ ла-
вокъ съ мая мѣсяца въ воскресные
и праздничные вечера.

Возбужденъ вопросъ о мѣрахъ
противъ приобрѣтения недвижимости
на чужое имя лицами, не имѣющими
правъ. Предполагается привлечь
къ уголовной отвѣтственности
какъ фиктивнаго, такъ и настоя-
щаго владѣльца.

Для устраненія хлѣбныхъ зале-
жей признано необходимымъ до на-
ступленія хлѣбной кампаниіи выяс-
нить размѣръ вывоза зерновыхъ
продуктѣ и необходимое для пере-
возки число паровозовъ и вагоновъ.
Зовѣшательный сѣздъ возбужда-
етъ ходатайство о созывѣ, ко вре-
мени выясненія урожая нынѣшнаго
года, сѣзды изъ представителей же-
лѣзныхъ дорогъ для обсужденія во-
проса о мѣрахъ правильной пере-
возки хлѣбныхъ грузовъ.

Старшій кандидатъ одесской су-
дебной палаты Соловьевъ назна-
ченъ городскимъ судьей г. Орге-
ева; уѣзд. членъ цивілескаго суда

Брюхановъ назначенъ уѣзднымъ
членомъ кишиневскаго окружного
суда.

Производятся въ капитаны дѣло-
производители управлений воин-
скихъ начальниковъ — бѣлецкаго
фоль-Гаудрина и аккерманскаго—
Эльяшевъ.

КІЕВЪ, 14 апрѣля.

Собрание акционеровъ кіевской го-
родской желѣзной дороги поста-
вило выдать въ дивидендъ за 1900
годъ на акцію въ 250 р., по 2 р.
50 к., что составить 17 проц. на
основной капиталъ. Чистая при-
быль общества на основной капи-
талъ въ 2.000.000 р. — 401.351 р.
84 к., изъ которыхъ акционерамъ
будетъ выдано 340.000 р.

Вчера, особымъ присутствіемъ
кіевской судебнаго палаты съ уча-
стіемъ сословныхъ представителей,
слушалось при закрытыхъ дверяхъ
дѣло старообрядца Василия Мельни-
кова, обвинавшагося по 2 ч. 181
ст. улож. о наказ. за поношение
Святыхъ Господнихъ и порицаніе
церкви православной. Дѣло это,
слушалось уже въ стародубскомъ
окружномъ судѣ съ участіемъ прис-
зѣдателей, и Мельниковъ приго-
воренъ былъ къ ссылкѣ въ Сибирь.
Но сенатъ отмѣнилъ этотъ при-
говоръ, признавъ, дѣло под-
судно судебнаго палатѣ *). Резо-
люціей палаты Мельниковъ
приговоренъ къ заключенію въ ис-
правительному арестантскому отдѣ-
ленію на 3 года и 3 мѣсяца. Вмѣ-
стѣ съ тѣмъ объявлено постановле-
ніе палаты о взятіи Мельникова
подъ стражу въ предупрежденіе воз-
можности уклоненія отъ отбытія на-
казанія—до представленія залога въ
5000 руб.

Отъ „Россійск. Телегр. Агентства“
14-го (27-го апрѣля).

ПЕКИНЪ. Англичане взяли у Кайяна,
между Таку и Шанхай-Гуанемъ, 16 орудій
и 67 фургоновъ съ боевыми припа-
сами. Китайцы предлагали командующе-
му индусскими войсками офицеру два
вагона, нагруженые серебромъ, если онъ
оставитъ имъ орудія и ничего не скажетъ
объ этомъ своему начальству.

Прошлой ночью здесь расклеены были
афиши, въ которыхъ патріоты-китайцы
призываются къ возстанію на 2 мая, съ
цѣлью прогнать иностранцевъ.

БЕРЛІНЪ. Вальдерзѣ сообщаєтъ изъ
Пекина: „Въ 15 километрахъ къ сѣверу
отъ пейтапскаго вокзала и къ западу
отъ Шанхай-Гуана рота пенджабскаго
пѣхотнаго полка имѣла столкновеніе съ
сильной разбойнической шайкой. Британ-
скія и японскія войска, къ которымъ
присоединилась рота зуавовъ, отошли

для подкрепленія и, произведя напа-
деніе на разбойничью шайку у Дай-
лупина, къ сѣверу отъ Фучика, отбро-
сила ее чрезъ стѣну. 9 чел. союзаго
отряда были при этомъ ранены“.

ВЪНА. Чалата депутатъ. Президентъ
совѣта министровъ фонъ-Керберъ изло-
жилъ въ концѣ засѣданія проектъ соо-
руженія каналовъ и сказалъ, что дѣло
идетъ о граніцѣ земель для Австріи пред-
приятія. До сихъ поръ она располагала
только однимъ большимъ каналомъ, а
теперь предлагается провести водные
пути, расходы на которые обойдутся
болѣе 750 миллионовъ кронъ. Министъ-
президентъ указываетъ на важное
значеніе каналовъ для промышленности
и вывоза, высказавъ надежду, что низ-
кие тарифы подымутъ земледѣліе и про-
мышленность, въ особенности производ-
ство сахара и ткацкое дѣло, облегчить
австрійскому вывозу соперничество съ
иностранными торговлей. Министръ надѣ-
ется также, что внутренній миръ выиг-
раетъ отъ этого культурнаго и экономи-
ческаго труда тѣмъ болѣе что многіе
признаки свидѣтельствуютъ о томъ, что
австрійское населеніе сочувственно от-
носится къ усиленію правительства въ
этихъ дѣлахъ. (Оживленная рукопле-
скавія).

ВАШИНГТОНЪ. Первый секретарь аме-
риканского посольства въ Пекинѣ та-
леграфируетъ, что вдовствующая импе-
ратрица учредила главное управление
государственными дѣлами, дабы оно при-
ступило къ своей дѣятельности. Въ Ва-
шингтонѣ въ учрежденіи этого управле-
нія усматриваются признаки того, что
императрица отказывается отъ своей
произвольной власти. Полагаютъ также,
что чрезъ это управление иностраннымъ
посланникамъ легче будетъ официаль-
нѣе сноситься съ правительствомъ.

ЗА-ГРАНИЦЕЙ.

Бельгійское министерство иност-
ранныхъ дѣлъ получило изъ Пекина тре-
вожное извѣстіе, что положеніе въ Кли-
таѣ опять становится очень серьезнымъ
и что замѣчаются симптомы нового про-
тиво иностраннаго движенія въ китайскомъ
пародѣ.

Редакторъ одной африканской
газеты въ Кашгадѣ приговоренъ къ
заключенію въ тюрьму на годъ за то,
что перепечаталъ изъ „Times“ письмо
одного англійскаго офицера о жестоко-
стяхъ, совершаемыхъ наѣдь бурами.

Демонстраціи противъ новой по-
шлины на вывозной уголь растутъ и успе-
ливаются. Фелерациія рудокоповъ созы-
вается въ Лондонѣ, чтобы выработать
планъ дѣйствій сообща противъ пош-
лины.

„Herald“, сообщая о предстоящихъ
перемѣнахъ въ дипломатическомъ хору-
се Испаніи, утверждаетъ между прочимъ,

что посланникомъ при русскомъ дворѣ
назначенъ будеѣ принцъ Шіо, маркизъ
де-Кастель-Родриго.

Фельдмаршальскій жезлъ графа
Вальдерзѣ не погибъ во время пожара
императорскаго дворца въ Пекинѣ. Этотъ
фельдмаршальскій жезлъ есть единствен-
ный предметъ, спасенный па пожарѣ изъ
всѣхъ вещей и документовъ главнокома-
ндующаго союзными войсками въ Китаѣ.

Подарокъ Сенкевичу.

По сообщенію „Dziennik Polski“,
боязь Сангушко отъ имени польской аристократіи въ Австріи прислала извѣст-
ному польскому романисту Сенкевичу въ
день его 55-ї годовщины въ подарокъ
пару великолѣпныхъ лошадей, цѣною въ
50 тыс. флориновъ.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Испытанія въ юридической ком-
мисіи при мѣковскомъ университѣтѣ въ
начнутся 16 апрѣля.

Въ технологическомъ институтѣ
Императора Николая I въ Петербургѣ па-
тились экзамены, которые заканчиваются 24
мая.

Делькассэ въ Петербургѣ.

Какъ извѣстно, Делькассэ остановился
въ домѣ французскаго посольства. Въ его
распоряженіе отведено помѣщеніе, со-
стоящее изъ трехъ комнатъ. Кромѣ это-
го, одна комната отведена секретарю ми-
нистра г. Мюльгуза. Апартаменты г.
Делькассэ распределены слѣдующимъ
образомъ: одна изъ комнатъ представ-
ляетъ собой рабочій кабинетъ министра,
другая его приемную, третья служить
опочивальней. Всѣ три комнаты не от-
личаются особенной роскошью убранства.
Г. Делькассэ привыкъ жить среди скром-
ной обстановки, и это обстоятельство
имѣлось въ виду при убранствѣ отведен-
ныхъ ему во французскомъ посольствѣ
апартаментовъ. Комнаты убраны и от-
дѣлены въ стилѣ Людовика XV. Ковры,
мебель, бронза, портьеры, зеркала—все
это носитъ на себѣ печать указанного
стиля.

И въ Петербургѣ Делькассэ не измѣ-
няетъ нѣкоторыми своимъ привычкамъ,
какъ, напримѣръ, привыкъ рано вста-
вать и рано ложиться спать. Встаетъ г.
Делькассэ въ 7 ч. утра, ложится же
спать въ 11 ч. вечера.

Во вторникъ г. Делькассэ посетилъ
министра иностраннѣнъ дѣлъ гофмейстера
графа Ламсдорфа. Свиданіе двухъ мини-
стровъ длилось часъ сорокъ пять минутъ. Въ
тотъ же день, какъ у насъ уже сообщалось,
у графа Ламсдорфа состоялся парадный
обѣдъ въ честь г. Делькассэ. Парадно-

*) Подробности см. „Од. Нов.“ отъ 5 октября вѣч. при

антрэ было эффектно убрано экзотической зеленью и покрыто бархатным ковромъ. Объединенный столъ былъ сервированъ на 40 кувертовъ. Среди прибывшихъ были министръ внутреннихъ дѣлъ Егермайстеръ Сипягинъ съ супругою, Императорскаго Двора и удѣловъ и командающій Императорскою главною квартирю генераль-адъютантъ баронъ Фредерикъ съ супругою, финансъ стать-секретарь Витто съ супругою, юстиціи стать-секретарь Муравьевъ съ супругою, воинный генераль-отъ-инфантеріи Куропаткинъ, товарищъ министра иностранныхъ дѣлъ шталмейстеръ князь Оболенский-Неделинскій-Мелецкій, начальникъ главного морского штаба вице-адмираль Авеланть. Около 8 часовъ вечера въ министерство иностранныхъ дѣлъ прибыли французскій министръ иностранныхъ дѣлъ г. Делькассъ въ сопровождении состоящаго при немъ г. Жюлемо и советника французскаго посольства г. Буширонъ. Одновременно съ г. Делькассомъ туда-же прибыли французскій посолъ маркизъ Монтебелло съ супругою и венного ранга члены французскаго посольства.

«Journal de St.-Pétersbourg» о поѣздкѣ Делькасса.

По поводу прїѣзда г. Делькасса въ Петербургъ «Journal de St.-Pétersbourg» говоритъ слѣдующее:

«Г. Делькассъ, прибывшій вчера въ нашу столицу, встрѣтился въ нашихъ офиціальныхъ сферахъ пріемъ, соотвѣтствующій не только высокому положенію министра иностранныхъ дѣлъ дружественной и союзной державы, но и живѣвшимъ, искреннимъ симпатіямъ, завоеваннымъ имъ во время предыдущей поѣздки въ Петербургъ. Съ тѣхъ поръ закрѣплены сердечные отношенія между Россіей и Франціей, имѣющія основаніемъ сохраненіе всеобщаго мира и служащія въ то же время къ охраненію интересовъ обѣихъ странъ; личныя отношенія между русскимъ и французскимъ министрами иностранныхъ дѣлъ въ нѣкоторыхъ случаяхъ содѣствовали облегченію въ до- достиженіи полнѣшаго соглашенія въ вопросахъ дня. Такой-же счастливый результатъ будетъ несомнѣнно иметь и нынѣшнее пребываніе г. Делькасса въ Петербургѣ, оно еще разъ свидѣтельствуетъ, кромѣ всего, о прочности узъ, существующихъ между двумя союзными державами. Французская офиціальнаяnota, выдержанная изъ которой передалась вчера телеграфъ и которая придаетъ визиту г. Делькасса преимущественно милорубивое значеніе, является поэтому лишь выражениемъ тѣхъ чувствъ, которыя въ одинаковой степени одушевляютъ правительство французское и русское и примѣненіе которыхъ къ текущимъ вопросамъ составляетъ одну изъ заслугъ, всѣмъ признаваемыхъ за политической министра иностранныхъ дѣлъ Франціи».

Курсы для волостныхъ писарей.

Министерство внутреннихъ дѣлъ проектируетъ учрежденіе при губернскихъ и правленіяхъ специальныхъ классовъ съ двухгодичнымъ курсомъ, для подготовленія контингента волостныхъ писарей. Въ

общихъ чертахъ программа этихъ классовъ уже памѣчена: въ нихъ будуть преподаваться: элементарное законовѣдѣніе, нотаріальная часть, счетоводство и дѣлопроизводство. Условія пріема въ классы—курсъ уѣзднаго, или городскаго 4-хъ-класснаго училищъ; по окончаніи курса будетъ производиться прикомандированіе на одинъ годъ для практики. Курсы будутъ бесплатными, съ выдачею слушателемъ отъ казны небольшой стипендіи, за все время обучения и прикомандировкы.

Памяти Шелгунова.

12 апрѣля исполнилось десять лѣтъ со дни смерти Николая Васильевича Шелгунова. Шелгуновъ одинъ изъ рѣдкихъ примѣровъ того типа общественныхъ дѣятелей, у которыхъ выдающаяся мыслительная способность соединяется съ высоко развитыми правственными качествами. Благородная, отличающаяся полнотой своего правственного облика личность Шелгунова имѣла громадное влияние на современниковъ. Всей своей жизнью Шелгуновъ, по справедливому замѣчанію «Кур.», явилъ образецъ безстрашаго рыцаря „правды“, въ сослуженіи своей „истинѣ“ и своимъ убѣжденіемъ, не знавшаго никакихъ компромиссовъ и никакихъ колебаний.

Озимые поѣзы.

У насъ уже сообщалось по телеграфу, что по напечатаннымъ въ «Торг.-Пром. Газ.» свѣдѣніямъ, общее состояніе озимыхъ поѣзовъ въ южномъ районѣ въ послѣднюю треть марта признавалось вполнѣ удовлетворительнымъ. Наиболѣе благоприятными представляются результаты зимы въ губерніяхъ юго-западной окраины—Бессарабской, Подольской, Херсонской и на Кавказѣ, где виды на урожай считаются хорошими или близкими къ хорошимъ; въ прочихъ губерніяхъ поѣзы представляются въ удовлетворительномъ и частично хорошемъ видѣ.

Количество влаги въ почвѣ повсемѣстно признается вполнѣ достаточнымъ, несмотря на то, что таяніе снѣга происходитъ вообще быстро. Въ южныхъ губерніяхъ, какъ извѣстно, условия съва озимыхъ были въ этомъ отношеніи не такъ благопріятны, но здѣсь снѣжный покровъ восполнилъ недостатокъ дождей.

Приводимъ болѣе подробныя характеристики состоянія поѣзовъ по отдѣльнымъ губерніямъ.

Въ Бессарабской губ. поѣзы выплыли изъ подъ снѣга въ хорошемъ состояніи; въ теченіе зимы выпрѣваній, гибели всходовъ или другихъ поврежденій не наблюдалось. Таяніе снѣга происходитъ медленно и почва достаточно насытилась влагой. Площадь подъ яровыми поѣзовами увеличится въ Аккерманскомъ уѣзде.

Въ Херсонской губ. озимые поѣзы перезимовали благополучно и выплыли изъ подъ снѣга въ хорошемъ состояніи, при чемъ рожь оказалась лучше пшеницы. Никакихъ поврежденій всходовъ отъ неблагопріятныхъ условій не наблюдалось. Крестьяне нуждаются въ ссудахъ на обсѣмененія почти повсемѣстно. Увеличеніе яровой площади предвидится въ Одесскомъ уѣзде.

Въ Таврической губ. озимы выплыли изъ подъ снѣга въ удовлетворительномъ состояніи, но пшеница лучше ржи; выпрѣваній, гибели или поврежденій всходовъ отъ какихъ-либо причинъ не наблюдалось. Таяніе снѣга

происходило медленно, и почва насытилась влагой достаточно.

Въ Екатеринославской губ. поѣзы выплыли изъ подъ снѣга въ удовлетворительномъ состояніи, выпрѣваній и гибели всходовъ въ теченіе зимы не наблюдалось.

Въ Подольской губ. озимые поѣзы выплыли изъ подъ снѣга въ весьма удовлетворительномъ состояніи; выпрѣваній или поврежденій всходовъ не наблюдалось. Снѣгъ таялъ медленно и почва увлажнилась достаточно. Площадь подъ яровыми поѣзовами останется въ прежніхъ размѣрахъ.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

◆ Инспекторъ по надзору за электрическими установками въ одесскомъ градоначальствѣ начальникъ телеграфной конторы, инженеръ-электрикъ А. А. Васильевъ, совместно съ техническими чинами электрической компании И. А. Моргулиса, вчера днемъ и ночью принимали мѣры къ устраненію гула въ телефонныхъ аппаратахъ. Результатомъ этой продолжительной, почти безпрерывной работы явилось полное восстановленіе дѣйствія телефона, которое было достигнуто лишь сегодня въ 9 ч. 40 м. утра. Объ этомъ инженеръ А. А. Васильевъ сегодня же сдѣлалъ докладъ п. д. одесского градоначальника В. П. Старкову. Кроме того, приняты мѣры къ устраненію на будущее время столь нежелательныхъ явлений. Причина гула въ телефонѣ, какъ выяснилось, произошла не отъ несовершенства устройства электрическаго освѣщенія, а вслѣдствіе совершило случайныхъ и всегда возможныхъ обстоятельствъ. Въ данномъ случаѣ произошло соприкосновеніе электрической предохранительной сѣтки, устроенной вблизи телефонной станціи, съ телефонными проводами. Обнаружение такого почти точного соприкосновенія, понятно, потребовало много времени. Избѣжать подобныхъ явлений вообще очень трудно, и они возможны не только на электрическихъ, по телеграфныхъ, телефонныхъ и др. проводахъ.

◆ Мы уже сообщали, что издательской фирмой Риккеръ предложено декану медицинскаго факультета Новороссийскаго университета проф. В. В. Подвысоцкому взять на себя редактированіе новой медицинской газеты «Русский Врачъ», которая явится продолжениемъ прекращающейся съ января газеты «Врачъ». По этому поводу въ Одессу позава прїѣжалъ представитель Риккера И. А. Блажекъ, который былъ командированъ для переговоровъ съ проф. В. В. Подвысоцкимъ. Въ настоящее время вопросъ этотъ находится въ слѣдующемъ положеніи. В. В. Подвысоцкій принципіально согласился редактировать новую медицинскую газету, по поставленъ условіемъ, чтобы это изданіе выходило въ Одессѣ. Кроме того, почти рѣшено перенести изданіе и печатаніе въ Одессѣ «Архива психіатріи», редактируемаго проф. В. В. Подвысоцкимъ. Въ виду этого представитель Риккера ведетъ въ настоящемъ время переговоры съ южнорусскимъ обществомъ печатнаго дѣла по вопросу о початаніи здѣсь этого двухъ обширныхъ изданій. Программа новаго журнала и болѣе фактическія свѣдѣнія объ этихъ предпріятіяхъ будутъ извѣстны съ возвращеніемъ въ Одессу проф.

В. В. Подвысоцкаго, ожидающаго со дня на день.

◆ Согласно заявленному въ некоторыи гласными городскому головѣ П. Г. Зеленому желанію, на понедѣльникъ, 15 апрѣля, въ 8 час. вечера, пазначено частное совѣщаніе гласныхъ въ виду предстоящаго избранія членовъ исполнительныхъ и подготовительныхъ городскихъ комиссій на новое четырехлѣтіе, а равно и на вѣкоторыи должностіи.

◆ Съ 1 июля нынѣшняго года рѣшено, по словамъ «М. Л.», увеличить чинамъ военно-судебного вѣдомства содержаніе на 25%.

◆ Въ будущемъ 1902 г. исполнится 50-лѣтіе со дни кончины Н. В. Гоголя, скончавшагося 21 февраля 1852 года, и В. А. Жуковскаго, скончавшагося 12 апрѣля. Московское общество любителей россійской словесности постановило ознаменовать 50-лѣтіе смерти обоихъ писателей устройствомъ торжественнаго чествованія ихъ памяти. Для разработки программы чествованія при обществѣ любителей словесности образована специальная комиссія, отъ имени которой товарищ предсѣдателя комиссіи проф. А. Веселовскій обратился въ совѣтъ Новороссійскаго университета съ просьбой оказать содѣйствіе учрежденной комиссіи въ ея трудахъ назначаемъ представителя. Предложеніе комиссіи на-дѣланъ будетъ рассматриваться совѣтомъ нашего университета.

◆ И. д. одесского градоначальника утверждены членами правленія еврейскаго молитвенаго дома на Слободкѣ-Романовѣ на время до 3 сентября 1902 г.: воловичскій мѣдѣнинъ Л. Г. Розенталь — ученымъ, одесскій 2 гильдіи купецъ Г. Г. Кацъ — старостою и одесскій мѣдѣнинъ Ш. С. Животовскій — казначеемъ.

◆ Капиталъ бывшаго въ Одессѣ училища глухо-нѣмыхъ въ настоящее время заключается въ 34289 р. 55 коп.

◆ Домовладѣлецъ Виноградной ул. Т. Крыжовниковъ былъ привлечъ къ ответственности за антисанитарное содержаніе своего двора. Мировой судья 4 уч. приговорилъ обвиняемаго къ штрафу въ пользу 50 руб., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 15 дней.

◆ Содержатели различныхъ магазиновъ и лавокъ въ районѣ Старого базара въ числѣ 12 человѣкъ обвинились сегодня въ камерѣ мирового судьи 2 уч. въ томъ, что выставляли у своихъ лавокъ ящики, корзины, бочки и пр., загромождая такимъ образомъ городской тротуаръ. Мировой судья приговорилъ каждого изъ обвиняемыхъ къ штрафу въ 5 руб., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 1 день.

◆ Дѣти Михайловскаго сиротскаго дома, въ числѣ 75 мальчиковъ и 70 девоекъ, посѣтили фопохромо-скопиографъ Царфіановича; между прочими номерами дѣти услышали въ фонографѣ рѣчь, составленную из-спекторомъ о томъ, какъ они должны себя вести въ училищѣ.

◆ Мировому судью 9 уч. А. Цвѣтіновичу продленъ отпускъ еще на два недѣли. Въ теченіе этого времени засѣданія въ 9 уч. будутъ проходить три раза въ недѣлю: по здѣсь-нѣдѣльникамъ и четвергамъ разбирались и пріемъ прошеній будетъ производить мировой судья 17 уч. Д. В. Стамеровъ, а по средамъ — мировой судья 7 уч. С. Н. Сомовъ.

◆ Сегодня въ камерѣ мирового судьи 2 уч. было разсмотрѣно 23 дѣла по обвиненію содержателей магазиновъ Пресображенской, Екатерининской и прилегающихъ къ нимъ улицъ въ томъ, что они производили торговлю въ воскресные дни ранѣе уста-

новленного времени. Мировой судья приговорил каждого изъ обвиняемыхъ къ штрафу въ 10 руб., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 3 дн. для каждого.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Въ четвергъ, въ одной изъ мѣстныхъ маленькихъ гостиницъ занілъ номеръ какой-то прѣзжій, вмѣстѣ съ девушкой лѣтъ 16—17, которую онъ выдавалъ за свою дочь. Прѣзжій позвалъ Э—скій и заявилъ, что на другой день утромъ выѣзжаетъ въ Николаевъ. На слѣдующій день, около 10 часовъ утра, номерной, удивившись, что Э—скій не звонитъ, осторожно постучался въ дверь занятаго пмъ номера. Отвѣта не послѣдовало. Номерной однако же придалъ этому обстоятельству никакого значенія. Черезъ полъ-часа постъ того въ гостиницу явился какой-то мальчикъ и передалъ конторщику ключъ, который дала ему какая-то девушка, просившая передать номерному, чтобы она разбудилъ ее отца Э—скаго, котораго она поджидала въ конторской Факони. Конторщикъ, отпустивъ мальчика, передалъ номерному ключъ. Э—скаго съ труда удалось разбудить. Нѣкоторое время Э—скій, казалось, вѣчно не понималъ, что съ нимъ происходит. Наконецъ, придя въ себя, онъ освѣдомился о своей дочери. Узнавъ, что она подождала его въ конторской, онъ былъ этимъ сильно пораженъ. Одѣвась, онъ обнаружилъ испачканіе бумагами, въ которомъ находилось около 300 руб. и дѣловая бумага. Оказалось, что девушка—мнимая дочь Э—скаго. Она познакомилась съ нею въ вагонѣ, по дорогѣ въ Одессу, и заняла совмѣстно съ нею номеръ. Наказанный „отецъ“ въ тотъ же день покинулъ Одессу.

Сегодня утромъ жила дома № 13, по Греческой ул., Ольга Пилюкъ проходила по Соборной площади. По дорогѣ ее остановила подъ какимъ-то предлогомъ незнакомая ей женщина и разговарила съ ней. Продолжая путь своей вмѣстѣ съ Пилюкъ, она подняла какую-то тряпку, изъ которой выпала блестящая монета.—„Видно, Богъ пашъ счастье послалъ“,—проговорила она и, разсмотрѣвъ паходку, пояснила, что она „стоитъ“ 30 рублей и что чеканится въ „Европѣ“ государствѣ, при чемъ красующійся на монетѣ портретъ изображаетъ еврейского короля. Она предложила тутъ-же приступить къ дѣлку, но такъ какъ при ней не было 15 р., а размѣнить монету было опасно,—то она заявила Пилюкъ, что зайдетъ къ знакомому занять денегъ, и просила подождать ее на Садовой ул. Уходя, она взяла у Пилюкъ пѣсоколько денегъ. Пилюкъ, тщетно прождавъ около двухъ часовъ возвращенія незнакомки, заподозрила неладное и обратилась къ какому-то прохожему съ просьбой оценить цену. Послѣдняя оказалась жетономъ изображеніемъ дра Герцля. Убѣдившись, что она сдѣлалась жертвой аферистки, Пилюкъ отправилась заявить объ этомъ въ участокъ. Проходя вблизи зданія крытыхъ рынковъ, она замѣтила аферистку, которая покупала рыбу. Пилюкъ пригласила городового и доставила ее въ участокъ. Аферистка оказалась Варварой Сидоруковой.

У пассажировъ-паломниковъ, прибывшихъ въ Одессу на пароходѣ Р. о. ц. и т., у Маріи Тетюцкой, Екатерины Лапиновой, Никиты Кацюка и Елены Матуяновой обнаружено рожистое воспаленіе. Всѣхъ ихъ доставили въ гор-

больницу. Матуянова по дорогѣ впала въ безсознательное состояніе.

Въ складѣ писчебумажныхъ издѣлій И. Рейжевскаго, помѣщающагося въ домѣ № 66, по Екатерининской ул., пожаромъ уничтожено оберточная бумага на 800 р. Производится дознаніе.

Между Параковской Чокотиловой, проживающей по Балковской ул., въ домѣ Лебовича, и ея сожителемъ произошла драка. Сожитель, поваливъ Чокотилову на полъ, побилъ и искусилъ ее. Пострадавшая доставлена въ гор. больницу.

СПОРТЪ.

Бѣги и скачки.

Завтра на ипподромѣ Новороссийскаго общества поощренія коннозаводства, въ 2½ ч. дня, состоятся бѣги и скачки по слѣдующей программѣ:

1) Бѣгъ. Гитовый призъ 300 руб. Дист. 1¼ вер.

Записаны: „Брутильда“ С. А. Фромберга, „Дорита“ Л. А. Руссо, „Искра“ В. П. Микулина.

2) СКАЧКА. Балоки-охотники. Барьерный. Призъ 300 р. Дист. 2 вер.

Записаны: „Коррида“ От. Рот. Протопопова, „Жантиль“ А. О. Вайдвича, „Гротъ“ Н. Папалазаря, „Бомбей“ П. В. Попова.

3) 2-ой гитъ для лошадей, запис. въ бѣгѣ № 1.

4) СКАЧКА призъ 250 руб. Дист. 1¼ в.

Записаны: „Дюшесь“ кн. П. И. Кантакузена, „Тартаруга“ В. Арсеній, „Кади“ молодой А. О. Вайдвича, „Сань-Ремо“ К. К. Мамонтова.

5) Бѣгъ. Гитовый. Призъ 400 р. Дист. 1¼ вер.

Записаны: „Патронъ“ С. А. Фромберга, „Павлинъ“ Г. П. Яншека, „Спѣсивый“ г. Васильева, „Славный“ М. К. Савченко.

6) Бѣгъ. Гитовый призъ 250 р. Дист. 1¼ в.

Записаны: „Змѣй-Гориничъ“ М. И. Біази Мавро, „Деспотъ“ И. Е. Марченко, „Предметъ“ М. К. Савченко, „Карачунъ“ Васильева, „Дида“ Л. А. Руссо.

7) 2-й Гитъ для лошадей, записаныхъ въ бѣгѣ № 5.

8) 2-ой гитъ для лошадей запис. въ бѣгѣ № 6.

9) 3-й гитъ для лошадей, зап. въ бѣгѣ № 5.

10) СКАЧКА. Призъ 300 руб. Дист. 1¼ вер.

Записаны: „Доли“ В. Арсеній, „Вита-Бревисъ“ А. М. Протопопова, „Мисс-Оксъ“ Н. Папалазаря, „Шармессъ“ кн. П. И. Кантакузена.

11) Бѣгъ. Гитовый. Призъ 200 р. Дист. 1¼ вер.

Записаны: „Смиренный“ В. П. Микулина, „Хуаресъ“ М. И. Біази-Мавро-Маркизъ Ф. Ф. Суручана.

12) СКАЧКА. Призъ 400 руб. Дист. 2 вер.

Записаны: „Тоска“ кн. П. И. Кантакузена, „Бриджетъ“ К. К. Мамонтова, „Мисс-Сперситъ“ В. Арсеній.

13) 2-ой гитъ для лошадей записаны въ бѣгѣ № 11.

ТЕАТРЪ и МУЗЫКА.

Краткую оперную антреизу г. Бородина смѣнило въ Русскомъ театрѣ послѣ нѣкотораго перерыва „товарищество“ оперныхъ артистовъ во главѣ съ М. Е. Медведевымъ и О. И. Каміонскимъ. Вчера они поставили „Онѣгина“ и этимъ спектакли прекратились уже окончательно. Дѣло въ томъ, что, когда г. Бородинъ уѣхалъ изъ Одессы и оставилъ собранную имъ труппу на произволъ судьбы, музыканты и хористы обратились съ просьбой къ гг. Медведеву и Каміонскому войти въ ихъ бѣдственное положеніе и продолжать дѣло на товарищескихъ

началахъ. Артисты согласились поставить для пробы 4 спектакля (вчера давали „Онѣгина“, на сегодня былъ назначенъ „Демонъ“, а на завтра—днемъ „Фаустъ“ и вечеромъ „Пиковая дама“). Были за-

казаны афиши и открылась продажа билетовъ. Товарищество наимѣровалось продолжать спектакли и дальше, если 4 объявленныхъ спектакля дадутъ способныя сборы. Вчера въ 12 час. почтъ еще не было известно, что спектакли прекращаются и повсюду были вывѣшены афиши о сегодняшнемъ представлѣніи. Вчера же по окончаніи спектакля въ 1 часу ночи гг. Медведевъ и Каміонскій рѣшили, что нельзя поставить объявленныхъ спектаклей, такъ какъ, кроме того, что имъ обоимъ придется пѣть безвозмездно, они вынуждены будуть докладывать изъ кармана, такъ какъ расходы слишкомъ велики. Со вчерашняго сбора гг. Медведевъ и Каміонскій уплатили артистамъ, хористамъ и музыкантамъ,—вѣкоторымъ даже больше, чѣмъ слѣдовало за вчерашній спектакль и вѣкоторымъ, вовсе не участвовавшимъ вчера. „Товарищеское дѣло“ закончилось тѣмъ, что музыканты и хористы выразили благодарность гг. Медведеву и Каміонскому за хлопоты, а также за безвозмездное участіе во вчерашнемъ спектаклѣ.

— „Коварство и Любовь“ вдѣгъ въ Городскомъ театрѣ не во вторникъ, какъ предполагалось раньше, а въ понедѣльникъ.

— На-дняхъ открывается продажа билетовъ на первые шесть спектаклей вѣнской оперетты съ г-жей Столицѣ и гг. Шпильманомъ, Штейнбергеромъ и Нат-цлеромъ во главѣ. Первымъ спектаклемъ въ субботу, 21 апрѣля, идетъ „Летучая Мышь“, вторымъ спектаклемъ—вовинка „Прекрасный Риго“ съ г. Шпильманомъ въ заглавной роли. Сюжетъ для этой оперетты послужилъ извѣстный пі-цидентъ съ знатной американской гравией де-Шиме, бѣжавшей съ зауряднымъ скрипачемъ изъ кафешантана Риго въ глушь Венгрии. Затѣмъ идутъ въ послѣдовательномъ порядкѣ: „Веселые Насѣдники“, „Куколка“, „Игрушечка“, „Прекрасная Елена“. Шестымъ спектаклемъ идетъ новая оперетта-балетъ „Сантой“, музыка Джонса, композитора „Гейши“.

— М. Е. Медведевъ предполагаетъ изъ оставленныхъ Бородинымъ на произволъ судьбы артистовъ составить труппу и отправится съ ней на будущей недѣльѣ въ Херсонъ.

— Артисты русской оперы М. Н. Ипсарова и О. И. Каміонскій предполагаютъ на будущей недѣльѣ дать концертъ въ залѣ Новой биржи.

— О. И. Каміонскій приглашенъ артреизеромъ подвизающейся въ Киншиневѣ итальянской оперной труппы г. Кастеллано на вѣсколько гастролей.

— Сегодня чинами одесскихъ почетовыхъ учрежденій ставится „Наташка Полтавка“. Въ заключеніе танцы.

— Завтра въ аудиторіи на Пере-сыпи поставлена будетъ комедія Островского „Безъ вины виноватые“; въ воскресенье, 22 апрѣля, состоится малорусский спектакль: пойдетъ „Жидовка выхрестка“; въ воскресенье, 29 апрѣля, идетъ „Наймычка“. Затѣмъ въ теченіе мая поставлены будутъ пьесы: „Каширская старина“, „Уріель Акоста“ и „Madame Sans-Gene“. Сезонъ закончится 21 мая—пойдетъ „Кинь“.

— Завтра въ городской народной аудиторіи товариществомъ русско-малорусскихъ артистовъ для усиленія

средствъ славянскаго благотворительного общества поставлена будетъ драма Тогобочнаго „Душогубы“ и водевиль Зазулина „Сама себя раба бѣть, коль не чисто жиеть“.

— Въ Александрийскомъ театрѣ дебютировалъ не безъ успѣха провинциальный артистъ г. Орловъ-Семашко, въ „Ревизорѣ“, въ роли городничаго. У него прекрасная фигура, хорошій голосъ и очень ясная, выразительная дикція. Къ этому слѣдуетъ прибавить несомнѣнную опытность и соблюденіе традицій роли.

— Въ Москвѣ Сальвани выступилъ въ „Ингомарѣ“ и имѣлъ громадный успѣхъ; но театръ былъ пустъ почти на половину, потому что за исключеніемъ артистки Яблочкиной, хорошо передавшей роль Партиеніи, остальные исполнители были словно нарочно подобранны, чтобы сборъ вышелъ плохъ. Въ печати высказывалось, что лучшимъ артистомъ для Москвы было бы участіе среди партнеровъ Сальвани г-жи Ермоловой, но пока этого не было.

— Въ Петербургѣ состоялось, на конецъ, первое представлѣніе давно жданаго и рекламированаго г-жи Яворской „Орленка“ Ростана. Сборъ полный, да на слѣдующіе три спектакля билеты разобрались. Отзывы газетъ разнорѣчивы. „Новости“ и „Бирж. Вѣдом.“, конечно, въ восторгѣ и отъ пѣсъ, и отъ герцога Рейхштадскаго въ исполненіи артистки, обѣщал, впрочемъ, подробнѣе на слѣдующій день. „Новое Вр.“ пока молчитъ. „Россія“ находитъ, что „Орленокъ“ въ исполненіи г-жи Яворской больше напоминаетъ „Вороненка“ изъ Крыловской басни: грузъ не по когтямъ. Живѣ и типично всѣхъ быть — admirabile dictu — г. Петросъянъ Фламбо, старый наполеоновскій гвардеецъ. Вообще же спектакль отдавалъ любительской затѣей. Столъ-же строго отнесся къ спектаклю „Пет. Л.“, называя его торжественнымъ проваломъ „Орленка“. Въ пятомъ актѣ драмы публика начала разъѣзжаться изъ театра, не дожидаясь ея окончанія. Заглавная роль, хотя тщательно изучена г-жей Яворской, но не вполнѣ удались ей, оказалась ей не по физическимъ силамъ. Имѣлъ успѣхъ г. Петросъянъ. Ансамбль исполненія слабый. Наоборотъ, „Пет. Газ.“ находить, что и г-жа Яворская играла превосходно, и всѣ артисты были вполнѣ приличны. Подите разберитесь!

Хорошо знакомому одесситамъ артисту И. Н. Грекову данъ дебютъ въ Маломъ театрѣ въ Москвѣ. Онъ выступитъ одновременно съ г. Судьбининомъ въ „Женитьбѣ Бѣлугина“, въ роли Бѣлугина-отца. Кроме того, ему будетъ данъ дебютъ въ „Ревизорѣ“. Конечно, по отношенію къ г. Грекову дебютъ является только формой и имѣть значеніе лишь для определенія оклада. И. Н. служилъ уже въ труппѣ Малаго театра, но, увлеченый одесской антрепризой, оставилъ службу.

Концертъ сестеръ Кристманъ имѣлъ въ Керчи колоссальный, прямо небывалый успѣхъ.

Итальянскія газеты сообщаютъ, что дебютъ г-жи Каваліери въ Палермо сопровождался неудачей. Артистка выступила въ партіи Сан-туцци въ „Сельской чести“ и настолько не удовлетворила слушателей, что они пришли свистѣть, шумѣть и т. д., такъ что потребовалось вмѣшательство полиціи для прекращенія скандала.

СУДЪ.

„Театральное“ дѣло.

И. Холодцовъ составлялъ труппу для своей русско-цыганской малорусской капеллы. Въ качествѣ пѣвца былъ приглашенъ изъ какого-то города И. Брунь на 3½ мѣсяца съ 2 апрѣля съ платой по 65 руб. въ мѣсяцъ. Переговоры велись очень долго и когда получалось письмо къ

людова съ приглашениемъ участвовать въ труппѣ, г. Брунъ пріѣхалъ въ Одессу. Оказалось, что онъ не нуженъ. Тогда онъ предъявилъ искъ къ Холодцову, требуя жалованья за $\frac{1}{2}$ мѣс. 227 руб. 50 к., за проездъ въ 3 классъ 10 рублей и столовыхъ за $\frac{3}{4}$ мѣс. 70, а всего 312 р. 50 коп. Въ судѣ была представлена сторона очень характерная ихъ переписка. Первое письмо послалъ г. Брунъ г. Холодцову, въ которомъ, предлагая свои услуги, писалъ между прочимъ, что онъ обладаетъ „хорошимъ баритоновымъ голосомъ и очень музыкалью“; жалованья онъ запросилъ по 80 рублей въ мѣс. Холодцовъ въ отвѣтъ на это предложение пригласилъ его пріѣхать, но съ платой по 65 руб. Брунъ согласился. Вдругъ г. Брунъ получаетъ телеграмму съ подписью Холодцова о томъ, что онъ не нуженъ, такъ какъ контрактъ заключенъ съ другимъ. Въ отвѣтъ на эту телеграмму г. Брунъ написалъ Холодцову, что онъ не вѣрить, что послѣдний послалъ ему телеграмму, и полагаетъ, что ее послалъ какой-то артистъ съ цѣлью, чтобы онъ не пріѣхать и самому занять его мѣсто. Затѣмъ, полагаю, что и Холодцовъ могъ послать телеграмму, Брунъ писалъ ему, что это не избавляетъ его отъ ответственности, такъ какъ онъ его пригласилъ и изъза этого онъ лишился другого мѣста. Пріѣхавъ въ Одессу, г. Брунъ предъявилъ къ г. Холодцову искъ. Миро-вой судъ 1-го уч., разсмотрѣвъ это дѣло, удовлетворилъ исковыя требо-ванія Бруна почноностью.

Кража брильянтовъ биной.

12 апрѣля въ кievскомъ окружномъ судѣ разбиралось дѣло о 16-лѣтней дѣвичѣ Иринѣ Оствалльдѣ, обвинявшейся въ кражѣ брильянтовыхъ бро-шкъ, стоимостью свыше 1000 руб. у г-жи Сентгоферь, у которой она слу-жила биной.

На судѣ подсудимая созналась въ присыпаемомъ ей преступномъ дѣяніи, объяснивъ, что па этоѣ путь ее толкнула крайняя бѣдность ея и ея семьи.

Присяжные засѣдатели послѣ не-продолжительного совѣщанія вынесли подсудимой, какъ сообщаетъ „Киевъ“, оправдательный вердиктъ.

Дѣло о подложномъ духовномъ завѣщаніи.

Дѣло бывшаго окологочного надзи-рателя Евгения Кербашева, обвиняющагося въ составленіи подложнаго духовнаго завѣщанія отъ имени своеї умершей жены, будеть разбирать-ся въ кievскомъ окружномъ судѣ, съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей. 20 апрѣля. Для публики входъ въ заль судебного засѣданія будеть до-пускаться по билетамъ.

Ю Г Ъ

Наши корреспонденціи.

ХЕРСОНЪ, 13 апрѣля.

Въ воскресенье прокуроръ херсонска-го окружнаго суда Ф. С. Кукурановъ выѣзжалъ на мѣсто катастрофы на Днѣ-прѣ, вблизи с. Качкаровки. Червь извѣстія, полученные оттуда, были привезены капитаномъ парохода „Надежда“, ко-торый въ своеімъ досеснѣ начальнику судоходной дистанціи ли словомъ не запінулъ о многочисленныхъ жертвахъ, чогишихъ съ паромомъ, упомянувъ лишь о 3-хъ спасенныхъ имъ отъ гибели и обѣ избѣгнѣ паселеніемъ с. Качкаровки чатросовъ его команды. Такимъ обра-зомъ до позднѣшаго момента никто не подозрѣвалъ о происшедшій тамъ дра-гѣ съ человѣческими жертвами. Теперь, судя по сообщеніямъ официальныхъ источниковъ, гибель парома сопровождала

ласъ не одиннадцатьдесяткомъ жертвъ, и гдѣ кроются причины этой катастрофы пока трудно сказать.

Благодаря установившейся погодѣ, отложенный рапорѣ праздніе древонасажденія состоялся 13 апрѣля при участіи воспитанниковъ первыхъ трехъ городскихъ школъ. На праздніи присутствовалъ херсонскій вице-губернаторъ кн. Урусовъ и п. д. городского головы Д. Н. Горловскій.

Губернское по земскимъ и городскимъ флагамъ присутствіе назначило гласными отъ евреевъ О. Н. Вѣгуза и М. М. Ко-гана.

ПО РОССІИ.

Взрывъ въ руднике.

„Пріазовск. Край“ сообщаетъ, что на руднике анонимнаго общества Рыковскихъ копей 27-го марта быстро и неожиданно стала прибывать съ подошвы вода. Рабочие дали сигналъ на поверхность. Нѣсколько рабочихъ были сейчасъ же подняты изъ шахты, а четверо задержались. Когда они уже подошли къ стволу шахты, у нихъ вдругъ потухли лампочки. Имъ была спущена большая зажженая лампа. Но едва рабочій взялъ ее въ руки, какъ, вокругъ нея всыпихнула синеватый огонь, безъ всякаго звука и разбросалась рабочихъ въ разныя стороны. Троє получили незначительные ожоги и ушибы при паденіи, а четвертый найденъ былъ мертвымъ. У него оказался переломъ позвоночнаго столба съ поврежденіемъ спинного мозга. По мнѣнию горнаго инже-нера, случай съ лампами представляетъ собой взрывъ рудничаго газа.

Жертва дуэли.

Состояніе здоровья г. Т. раненаго нѣсколько недѣль тому назадъ въ Варшавѣ на дуэли съ г. Б. и находящагося на излѣчении въ одной изъ варшавскихъ частныхъ лѣчебницъ, поправляется, и нынѣ онъ находится, по словамъ „В. Дн.“, на пути къ вы-здоровленію.

Пожаръ на нефтяномъ заводѣ.

Изъ Риги телеграфируютъ: „На нефтеперегонномъ заводѣ Эльриха произошелъ пожаръ, принявший колос-сальные размѣры. Сгорѣло нѣсколько тысячъ бочекъ чистаго масла; горячее масло потекло огненной рѣ-кой къ Двинѣ и зажгло на ней 9 баржъ. Убытки огромны“.

Самосожженіе.

Жена поселенца деревни Керменчикъ (Таврич. губ.), Халиль Тефида, 17 лѣтъ, была годъ тому назадъ выдана замужъ. Видно, не сладко жилось Халиль Тефида въ домѣ мужа, къ тому-же свекровь была тѣжелаго характера. Воспользовавшись отъѣздомъ мужа въ Бахчисарай и уходомъ свекрови къ соседкамъ, она облилась ке-росиномъ и подожгла. Вся нижняя часть ея тѣла оказалась обгорѣлой. Черезъ три дня несчастная, какъ сообщаетъ „Кр. Кур.“, скончалась въ страшныхъ мученіяхъ.

Отрѣзанное ухо.

Передъ праздникомъ въ Казани, по словамъ „Волж. Вѣд.“, имѣлъ мѣсто слѣдующій печальный случай: въ общей банѣ Баратынскаго, во II ула-стѣ, при стрижкѣ волосъ подмастеръ-емъ цирульника у одного мальчика-ремесленника было вмѣстѣ съ волосами отрѣзано ухо, которое осталось висѣть только на кожѣ. Мальчикъ былъ немедленно отправленъ въ одну изъ мѣстныхъ больницъ на перевязку.

Умерли и погребены на одесскихъ хри-стіанскихъ кладбищахъ

13-го апрѣля.

Одес. мѣщ. М. Степанова 37 л., одес. мѣщ. И. Дынго 45 л., одес. мѣщ. К. Непомнящій 52 л., козельскій мѣщ. А. Федосовъ 23 л., одес. мѣщ. К. Цвѣтковъ 32 л. и 6 дѣтей обоего пола.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ТЕЛЕГРАММА

Российское Телеграфное Агентство, ШЕДЕВУРГЪ, 10 апрѣля 4% за-клад. листы госуд. дворян. земельн. банка. 96.— пр., 4% заклад. листы хорсонскаго госуд. (крупн.) 91. 87½ пк., 4½% закл. листы бессарабск. таврическ. 90.75 —шк., 4% заклад. листы харьковск. 92.87½ —, 4½% заклад. листы полтавскаго 92.25 —, 4½% заклад. листы киевскаго 92.12½ —, 4½% заемъ г. С.-Петербургра 97.— пк., 4½% заемъ г. Одессы 96.—

к. пк. 4½% облигаций с.-петербургскаго городскаго кредитнаго общества 94.50шк., 5½% облигаций одесскаго городскаго кредитнаго общества 107 р. пр., 5% облигаций одесскаго гор. кр. общества 93 р. 75 к. —, 4½% облигаций одесскаго гор. кредитнаго общ. 85 р. 62½ к. —, акции бес-тавр. земельнаго банка 662 р. —, акции учетнаго и ссуднаго 442 р.—пк., международ. и коммерческаго 1 выпуск 308 р. —, акции русскаго для вѣнчайшой торг. банка 284 руб. —, общест. путевск. зав. 1 вып. 100 р. 81 р. —, брянск. мет. зав. 1 вып. 100 руб. 227 р. пк., Сормово 100 р. 70.75 —, русск. бельгийск. общ. 250 руб. 390 р. пр., общества мальцевск. завод. 500 р. —385 р. —пк., Рос. золотопр. общества (100 р. зол.) 28 р. пк., днѣпровскаго общества—74 р. пк.— Нобель (пак.) 5000 р. —9700 р. —, Нобель акціи 250 р. 485 р. —пк., паровоастронт. общества 215 р. пр.

Товарный отдѣль.

14 апрѣля (27 апрѣля). НЬЮ-ЙОРКЪ. Наличная пшеница повысилась на $\frac{1}{2}$ ц. на май $\frac{1}{2}$ ц. выше, на июль $\frac{1}{2}$ ц. выше, на сентябрь на $\frac{1}{2}$ ц. выше. Кукуруза упала на $\frac{1}{2}$ ц. ЛОНДОНЪ. Рынокъ въ тихомъ настроении. Кормовой ячмень скорой погрузки цѣнить 18 ш. 6 п., на июль цѣнить 18 ш. 3 п. за кварт. въ 400 англ. ф. Старая кукуруза цѣнится 23 ш. 6 п., Улька среднаго сорта цѣнить 30—31 ш., осимая пшеница высшаго сорта цѣнится 32 ш.—33 ш. 6 п., за кварт. въ 492 англ. ф.

ГУЛДЪ. Рынокъ тихъ. Кормовой ячмень цѣнить 18 ш. 3 п. Новая кукуруза цѣнится 22 ш. 9 п., старая кукуруза цѣнится 23 ш. 6 п. Улька ниже-среднаго сорта цѣнится 28 ш. 6 п.—29 ш. 6 п., хорошаго сорта цѣнить 30 ш.—30 ш. 6 п. за кв. въ 492 англ. ф.

ГАМБУРГЪ. Рынокъ въ слабомъ настроении. Рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнить 103 м., на июль цѣнить 108½ м. Кормовой ячмень скорой погрузкой цѣнить 99½ м., улька 9 п. 15/20 ф. котируется 131—132 м., 9 п. 20/25 ф. 133—134 м., за 1000 кило.

МАНГЕЙМЪ. Улька 9 п. 15/20 ф. цѣнится 132 м., улька 9 п. цѣнить 130 м. Рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнить 107½—108 м., Рожь 9 п. 30/35 ф. цѣнится 113 м. Кормовой ячмень цѣнить 99 мар. за 1000 кило.

РОТТЕРДАМЪ. Тихое настроение преобладаетъ. Ячмень скорой погрузки цѣнить 117 гул., на август—сентябрь цѣнить 110—111 гул. Рожь 9 п. 25 ф. цѣнить 140 гул., 10 п. рожь цѣнить 143 гул. Суржикъ 9 п. 20/25 ф. цѣнить 171 гул. Улька 9 п. 15/20 ф. цѣнится 187 гул.

МАРСЕЛЬ. Улька 10 п. цѣнится 17½—17¾ ф., 9 п. 30 ф. улька цѣнится 16½ ф., Улька 9 п. 10 ф. цѣнится 16½—16¾ ф. Озимая пшеница 10 п. цѣнится 17½—18 ф. за 100 кило (8 п. 4 ф.).

Хлѣбный рынокъ.

Настроение американскихъ рынковъ сегодня вновь окрѣпло и цѣны воз-высились до $\frac{1}{2}$ ц. на бушель. Повы-шеніе это находится въ связи съ не-удовлетворительнымъ состояніемъ озимыхъ посѣвовъ. видимые запасы пшеницы также сильно сократились; въ Соединенныхъ Штатахъ ихъ опре-деляютъ теперь въ 49.868.000 буш. гдѣ назадъ. На потребительныхъ рынкахъ также слегка тверже, особенно въ Германии.

Настроение одесскаго рынка спокой-ное, цѣны болѣе устойчивы. Кукуру-зы въ лучшемъ спросѣ. Платили се-годня съ доставкою съ линію. а. ж. д. до ст. „Одесса-Застава“ по 62 к., а изъ баржи до 64 к. за пудъ. Кукуру-за имѣеть быть доставлена въ бли-жайшемъ будущемъ.

Настроение съ льнянымъ сѣменемъ у насъ окрѣпло. Изъ Лондона сооб-щаютъ, что русское льняное сѣмя цѣ-нится по 49 ш. 3 ц. (2 р. 6 к. пудъ), а лаплатское 46 ш. 9 ц.

Официальная котировка одесской баржи

14-го апрѣля 1901 г.

Курсы и монеты:

	Пок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	9.37	9.37½
Лондонъ чекъ	9.45½	9.46
Парижъ на 3 мѣс.	37.30	37.32½
Парижъ чекъ	37.57½	37.60
Италия на 3 мѣс.	—	—
Италия чекъ	—	—
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германія на 3 мѣс.	45.87½	45.92½
Германія чекъ	46.25	46.30
Вѣна чекъ	—	—
Голландія на 3 мѣс.	77.62½	77.62½
Голландія чекъ	78.32½	78.32½
Наполеондоръ	749	752
Фунтъ стерлинг.	944	948
Турецкая лира	852½	855
Германскія марка	—	—
Таможенныи купонъ	149½	150
Фонды, акціи и облигаций	—	—
5% б. в. съ в. 1 в. з. 1864 г. 355	359	359
5% " в. 2 в. з. 1866 г. 287½	290½	290½
5% съ вын. дв. з. 1889 г. 219½	221½	221½
4% государствен. рента	95½	96½
4% Цворян. зем. банка	95%	95½
3½%	88½	89½
4% Крестьян. зем. банка	93½	94½
4½% обл. займа г		